
Θέλω να αποχωριστώ το ζώο συντροφιάς (σκύλο ή γάτα) του 

οποίου είμαι ιδιοκτήτης και να το παραδώσω στον Δήμο. Ποια 

είναι η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσω;    

Οι ιδιοκτήτες που επιθυμούν να αποχωριστούν τα ζώα τους και να τα παραδώσουν 

στον Δήμο, οφείλουν να υποβάλουν την ψηφιακή αίτηση παράδοσης ζώου συντροφιάς 

στο pet.gov.gr προς τον οικείο Δήμο. Για την υποβολή της αίτησης θα απαιτηθούν οι 

κωδικοί TaxisNet του ιδιοκτήτη του ζώου, για την είσοδο του, στην ψηφιακή αίτηση. Σε 

περίπτωση που δεν διαθέτει τα τεχνικά μέσα ή την ψηφιακή εξοικείωση ο πολίτης 

μπορεί να απευθυνθεί στο αρμόδιο τμήμα για τα ζώα συντροφιάς του Δήμου και να 

αναλάβει Δημοτικός υπάλληλος να τον συνδράμει στην ψηφιακή υποβολή της 

αίτησης. Στη συνέχεια ο ιδιοκτήτης θα επιλέξει από τη λίστα των ζώων των οποίων 

είναι ιδιοκτήτης, το ζώο που επιθυμεί να αποχωριστεί. Προαιρετική, αλλά σημαντική 

ενέργεια, είναι να συμπεριλάβει στο αντίστοιχο βήμα της αίτησης του και πρόσφατη 

φωτογραφία του ζώου. Επιλέγει τον Δήμο στον οποίο αποστέλλει την αίτηση του και 

υποβάλει την αίτηση στον Δήμο ψηφιακά. 

 

Έχω ολοκληρώσει την αίτηση παράδοσης. Ο δήμος έχει 

απαντήσει ότι την εγκρίνει. Πότε και πως θα παραδώσω το ζώο 

μου στον Δήμο;  

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο του Μητρώου Ζώων Συντροφιάς εφόσον η 

αίτηση του πολίτη για παράδοση στον Δήμο, με ευθύνη και πρωτοβουλία του Δήμου, 

το ζώο θα αναρτηθεί στην πανελλήνια πλατφόρμα υιοθεσίας, Στόχος της ενέργειας 

αυτής είναι να αναζητηθεί νέος ιδιοκτήτης για το ζώo το συντομότερο δυνατό. Ο Δήμος 

που ενέκρινε την αίτηση παράδοσης ζώου έχει την ευθύνη εντός δύο (2) μηνών από 

την έγκριση ή να διατηρεί ενεργή τη δημοσίευση του ζώου στην Πανελλήνια 

πλατφόρμα υιοθεσίας, αναζητώντας νέο ιδιοκτήτη. Με το πέρας της προθεσμίας των 

δύο μηνών και εφόσον δεν βρεθεί νέος ιδιοκτήτης για το ζώο, τότε το ζώο μεταπίπτει 

σε αδέσποτο και περνά στην διαχείριση του Δήμου. Η παράδοση πραγματοποιείται σε 

συνεννόηση του Δήμου με τον ιδιοκτήτη. Στην περίπτωση αυτή ενεργοποιείται η 

μέριμνα του νόμου για την καταβολή του προβλεπόμενου ποσού και ενεργοποιείται η 

ποινή στέρησης δυνατότητας απόκτησης νέου ζώου για τρία έτη από τον ιδιοκτήτη. 



 

Έχω υποβάλει αίτηση παράδοσης, μπορώ να την ανακαλέσω;  

Η αίτηση παράδοσης μπορεί να ανακληθεί οποιαδήποτε στιγμή μετά την υποβολή της 

και πριν την συμπλήρωση δύο μηνών από την έγκριση της από τον Δήμο. Μετά την 

παρέλευση των δύο μηνών το ζώο με ενέργεια του δήμου θα μεταπέσει σε αδέσποτο 

και ο προηγούμενος ιδιοκτήτης δεν θα έχει δυνατότητα ανάκλησης της αίτησης του. 
 


